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Protokół Nr XXV/09 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 24 marca 2009 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury                   

w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Z-ca Wójta Gminy Chybie        dr Andrzej Bura  

2. Skarbnik Gminy                        mgr Aleksandra Biała 

3. Radca Prawny                            mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa Formacja, 

sołtysi. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności                 

w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie 

prawomocnych decyzji. 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na wniosek Komisji Oświaty został 

przygotowany projekt uchwały w sprawie „Współpracy ze Stowarzyszeniem Na Rzecz Osób 

Niepełnosprawnych RAZEM w Chybiu”. Projekt zostanie wprowadzony do porządku sesji 

jako punkt 15, pozostałe punkty ulegną przesunięciu. 

Przewodniczący pytał czy są uwagi do proponowanej zmiany porządku, lub propozycje 

dalszych zmian. 

Radni nie zgłosili uwag. 

Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad. 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXIV Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał RG podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji            

w Gminie Chybie”. 

10. Bezpieczeństwo publiczne w Gminie Chybie – Informacja o stanie bezpieczeństwa 

oraz wyników osiąganych przez Komisariat Policji w Strumieniu na terenie swojego 

działania z uwzględnieniem zdarzeń dotyczących Gminy Chybie, za okres od dnia 

01.01.2008 do 31.12.2008 r.  

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia planu sieci oraz określenia 

granic obwodów publicznych szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez 

Gminę Chybie. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVI/234/06 Rady 

Gminy Chybie z dnia 25 kwietnia 2006 r. w sprawie utworzenia stałych obwodów 

głosowania. 
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13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia Stowarzyszenia 

Samorządowego Ziemi Cieszyńskiej. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulic. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie współpracy ze Stowarzyszeniem Na Rzecz 

Osób Niepełnosprawnych RAZEM w Chybiu. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok. 

17. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

18. Wolne wnioski i informacje. 

19. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś wnioskuje o wprowadzenie zmian do przedstawionego 

porządku obrad. 

Radni wniosków w sprawie zmian porządku obrad nie zgłosili. 

Przewodniczący przedstawiony porządek poddał pod głosowanie.  

Rada głosując 15 głosów „za” porządek przyjęła.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXIV Sesji Rady Gminy. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Roman Sowiński: 

1. Pytał czy została przekazana przez Powiatowy Zarząd Dróg Publicznych w Cieszynie, 

dokumentacja na budowę chodnika przy ul. Wyzwolenia, oraz jaki jest stan prawny tej 

dokumentacji. 

2. Czy w br. został złożony do Funduszu Ochrony Gruntów Leśnych i Rolnych wniosek 

w sprawie dofinansowania remontu drogi rolniczej. 

3. Przypomniał, że był wniosek w sprawie udzielenia informacji na temat przynależności 

Gminy Chybie do Stowarzyszeń i korzyści, jakie wynikają z tego tytułu. Nie 

spotkałem się dotychczas z odpowiedzią na ten wniosek. 

Zapytania przyjęto do protokołu. 

 

Radny Sebastian Strządała: 

Interpelował w sprawie ponowienia prób nawiązania współpracy z PKP w sprawie budynku 

przystanku kolejowego w Zaborzu. Radny przypomniał, że budynek znajduje się w złym 

stanie technicznym i stwarza zagrożenie. 

Radny zwrócił również uwagę na problem rowów kolejowych. Należy zwrócić się do PKP    

o udzielenie informacji jak w tym roku planują rozwiązać ten problem.  

Zapytania przyjęto do protokołu.  

 

Radny Janusz Żydek złożył pisemne interpelacje.  

Zwrócić się do PZDP w Cieszynie: 

1. W sprawie uzupełnienia słupków na ul. Cieszyńskiej na odcinku od Gołysza do 

Mnicha. 

2. W sprawie możliwości zamontowania lustra przy wyjeździe z bloków na ul. Bielską. 

3. W sprawie rozpatrzenia możliwości obniżenia zjazdów z chodników. 

Załącznik nr3 do protokołu. 

       4. Rozważyć możliwość poszerzenia wjazdu z ul. Topolowej na ul. Cieszyńską - 

załącznik nr 4 do protokołu. 
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Radny Rafał Zieliński złożył pisemne interpelacje - załącznik nr 5. 

1. Radny pytał czy jest możliwość, aby przy planowanej zmianie planu 

zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie zmienić zapisy dotyczące wielkości 

działek budowlanych z 10 na 8 arów.  

2. Rozważyć możliwość wprowadzenia zapisów umożliwiających budowę budynków 

mieszkalnych w terenach rolnych w sytuacji, kiedy inwestor posiada wystarczający 

areał. Obecne zapisy planu są bardzo rygorystyczne w stosunku do zapisów planów   

w Gminach sąsiednich. 

 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas w związku z interpelacjami Radnego Janusza Żydka 

dotyczącymi dróg powiatowych poinformował, że na Komisję Prawa zostaną zaproszeni 

przedstawiciele PZDP w Cieszynie. 

Przewodniczący prosił następnie Radnych, aby w tym punkcie obrad ograniczyć się do 

zapytań i interpelacji. 

 

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 6. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

Sesjami – załącznik nr 7. 

Przewodniczący RG pytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na 

sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 8. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska. 

Poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na 

sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 9. 

Komisja Środowiska – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman Sowiński. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym wysłuchano informacji 

Pana Jacka Kołodziejczyka przedstawiciela Gminy Chybie w Radzie Nadzorczej Spółki WZC 

w Ustroniu oraz opiniowano materiały na sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 10. 

Komisja Przestrzegania Prawa – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji 

Franciszek Strządała. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym    

opiniowano materiały na sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 11. 

Komisja Rewizyjna – Przewodniczący Komisji Janusz Żydek poinformował, że Komisja nie 

obradowała o w okresie między sesjami. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

 Radny Powiatowy Edward Dudkowiak, udzielił informacji na temat działalności 

komisji Rady Powiatu ds. dróg, której jest przewodniczącym. 

Poinformował, że zaplanowano remont odcinka ul. Czereśniowej /dalsza część od strony ul. 

Cieszyńskiej do torów kolejowych/. Zobowiązano Skarbnika Powiatu do szukania 

dodatkowych środków na dalsze zadania. Zlecono przebudowę skrzyżowania ul. Granicznej   

z ul. Wyzwolenia. Powiat otrzymał dofinansowanie w ramach programu RPO Woj. Śląskiego 

na remont drogi w centrum Brennej i Pruchnej. 
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 Prezes Stowarzyszenia EKO ŻYCIE Mieczysław Puzoń poinformował, że w dniu           

21 marca br. miała miejsce uroczystość z okazji 10-cio lecia istnienia Stowarzyszenia. Z tej 

okazji uhonorowano ludzi, którzy współdziałali ze Stowarzyszeniem. Wręczył dyplomy 

Radnemu Romanowi Sowińskiemu oraz Radnemu Mieczysławowi Smolanie, a Radnym 

okolicznościowe foldery. 

 Na sesję przybyli mieszkańcy ul. Stefana Batorego w Chybiu w imieniu, których głos 

zabrała Pani Klaudia Dendys. 

Pani K. Dendys pytała, jakie zostały podjęte ustalenia w sprawie wniosku złożonego przez 

właścicieli ul. Stefana Batorego Państwa Łacnych w sprawie nieodpłatnego przekazania na 

rzecz Gminy Chybie tej drogi. Pytała również o możliwości wykonania remontu tej ulicy. 

Poinformowała, że mieszkańcy w własnym zakresie utwardzili drogę łupkiem, jednak           

w okresie opadów deszczu lub w okresie wiosennym na powierzchni drogi tworzy się 

warstwa błota, które w znacznym stopniu utrudnia poruszanie się mieszkańców. 

        Przewodniczący Komisji Budżetu Józef Nowrotek poinformował, że Komisja Budżetu 

zaopiniował pozytywnie wniosek Państwa Łacnych w sprawie nieodpłatnego przekazania 

Gminie tej drogi. 

        Z-ca Wójta Andrzej Bura wyjaśnił, że pozytywna opinia Komisji pozwala na podjęcie 

czynności zmierzających do uregulowania stanu formalno – prawnego, być może uda się to 

zakończyć w kwietniu. Co do utwardzenia drogi nie mogę obiecać, że w tym roku to zostanie 

wykonane. 

        Przewodniczący Komisji Budżetu Józef Nowrotek dodał, że w czasie wiosennego 

przeglądu dróg gminnych Komisja Budżetu zapozna się ze stanem technicznym tej drogi        

i podejmie dalsze ustalenia w tej sprawie. 

 Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała poinformował, że nie otrzymał odpowiedzi na 

wnioski złożone do budżetu. Na Zebraniu Wiejskim chcę poinformować mieszkańców      

o tym, co zostało uwzględnione w budżecie.  

Sołtysi z pozostałych Sołectw potwierdzili brak odpowiedzi na wnioski złożone do budżetu. 

Z-ca Wójta poinformował, że to zostanie uzupełnione. 

 Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa poinformował, że mieszkańcy nie są dostatecznie 

zorientowani jak będzie w dalszym ciągu przebiegała akcja odbioru odpadów segregowanych. 

Należałoby tą sprawę nagłośnić. Następnie poruszył problem wycieku wody przy 

przepompowni na Zarzeczu. Byliśmy tam z Kierownikiem Hawełką i pobraliśmy próbki. 

Woda nadal wycieka. Goczałkowice twierdzą, że to nie jest ich wyciek. Biorąc pod uwagę 

ciśnienie wody w miejscu wycieku to jest awaria sieci wodociągowej. Mieszkańców bardzo 

bulwersuje ta sprawa. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka poinformował, że byli przedstawiciele wodociągów i pobrali 

próbki wody z miejsca wycieku do badania na zawartość chloru. Z badań wynika, że to nie 

jest woda z wodociągu. 

  

9. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji   

w Gminie Chybie” - załącznik nr 12. 

Przewodniczący RG poinformował, że na posiedzeniu Komisji Radni otrzymali informację, 

że po raz trzeci przesunięto termin wykonania projektu kanalizacji. Prosił o udzielenie 

informacji o przyczynach takiego stanu. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka odpowiedział, że jeszcze nie podjęto decyzji w tej sprawie.  

W dniu 31 marca odbędzie się spotkanie z wykonawcą projektu i wtedy zostanie podjęta 

decyzja w sprawie przedłużenia terminu.  

Dla I i II etapu termin został przesunięty w związku z koniecznością uzyskania pozwolenia 

wodnoprawnego. Pozwolenie zostało wydane w dniu 27 lutego br., więc nie możliwe było 
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dotrzymanie terminu wykonania projektu. Obecnie otrzymaliśmy całość projektu, lecz po 

jego analizie wyniknęły pewne rozbieżności, które wymagają wyjaśnienia. 

Radny Jan Szczypka pytał czy do Urzędu Gminy wpłynęły wszystkie dokumenty. 

Kierownik odpowiedział, że całość dokumentacji jest w Urzędzie.  

Przewodniczący RG pytał czy w umowie z wykonawcą zostały zawarte zapisy o karach 

umownych. 

Kierownik potwierdził, że są takie zapisy. 

Radny Roman Sowiński prosił o przedstawienie informacji na temat terenu pod oczyszczalnię 

ścieków. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że Wojewoda wyraził zgodę Staroście 

Cieszyńskiemu na nieodpłatne przekazanie na rzecz Gminy Chybie gruntu pod oczyszczalnię 

ścieków. Umowa notarialna zostanie sporządzona 27 marca br. 

Informację przyjęto zwykłą większością głosów głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymującym”. 

 

10. Bezpieczeństwo publiczne w Gminie Chybie – Informacja o stanie bezpieczeństwa 

oraz wynikach osiąganych przez Komisariat Policji w Strumieniu na terenie swojego 

działania z uwzględnieniem zdarzeń dotyczących Gminy Chybie, za okres od dnia 

01.01.2008 do 31.12.2008 r.-  załącznik nr 13. 

Na sesję RG przybyli Komendant Posterunku Policji w Strumieniu nadkom. Rafał Machaczka 

oraz Z-ca Komendanta podkom. Wojciech Maciejczak, który pełni obowiązki od dnia             

1 stycznia 2009 r. 

Komendant poinformował, że w informacji przekazanej Radzie Gminy zostały zawarte 

wszelkie dane dotyczące działalności Komisariatu w Strumieniu za rok 2008. W świetle tych 

informacji Komendant ocenił teren Gminy Chybie jako bezpieczny i spokojny. Podziękował 

również Wójtowi i Radzie Gminy za systematyczne wsparcie finansowe udzielane na rzecz 

Komisariatu Policji. 

Radny Roman Sowiński pytał czy istnieje możliwość ustawienia słupa i fotoradaru na ulicy 

Bielskiej na odcinku od sklepu „Delikatesy” do Zakładów Mięsnych. Czy to wpłynie na 

ograniczenie prędkości w tym terenie. 

Radny Jan Szczypka wyraził opinię, że również w Centrum zauważa się częste przypadki 

przekraczanie szybkości, zwłaszcza jak jest otwarty przejazd kolejowy. 

Komendant odpowiedział, że fotoradar jest najskuteczniejszym sposobem na egzekwowanie 

przepisów dotyczący prędkości. Zastosowanie fotoradaru jest celowe zwłaszcza w okolicach 

Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Chybiu. W Gminie Chybie kolizje drogowe najczęściej 

są na ul. Bielskiej. Komendant zwrócił uwagę, że takie działanie jest związane z kosztami. 

Radny Piotr Karkula pytał czy Komisariat w Strumieniu prowadzi postępowania w sprawach 

wysypywanie popiołu i innych śmieci przy drogach Gminnych. Czy jakieś postępowania 

wyjaśniające w takich sprawach Komisariat prowadzi. 

Komendant odpowiedział, że takie działania są traktowane jako wykroczenia i w ubiegłym 

roku Komisariat w Strumieniu takie postępowania prowadził i były kierowane wnioski do 

sądu. 

Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa poruszył problem przejścia dla pieszych na ul. 

Wyzwolenia przy Urzędzie Gminy. Problem był już poruszany kilka razy. Jest to przejście 

niebezpieczne. Również problem stwarzają kierowcy wyjeżdżający z parkingu przy Ośrodku 

Zdrowia w Chybiu. Wymuszając pierwszeństwo na innych użytkownikach ruchu drogowego. 

Komendant odpowiedział, że najczęściej karani mandatami lub upomnieniami są kierowcy 

nieprawidłowo parkujący przy Ośrodku Zdrowia. Co do wymuszania pierwszeństwa, Policja 

może ukarać sprawcę tylko w sytuacji, kiedy w danym momencie jest świadkiem takiego 
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zdarzenia. W znacznej mierze bezpieczeństwo na drodze zależy od kultury kierujących 

pojazdami  

Sołtys Frelichowa Antoni Biernat prosił o zajęcie się problemem parkowania autobusu na 

chodniku obok kościoła. 

Komendant odpowiedział, że jeżeli nie ma znaku zakazu to nie ma podstaw do interwencji. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura odniósł się do sprawy przejścia dla pieszych przy UG. Wyjaśnił, że 

sprawa była przekazana do Powiatu, otrzymaliśmy odpowiedź, że taka lokalizacja jest 

prawidłowa i zgodna z przepisami. Wystąpimy ponownie, być może uda się jednak o kilka 

metrów przesunąć przejście. 

O godz. 17
50

 Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę celem zaopiniowania przez Komisję 

Oświaty projektu uchwały w sprawie współpracy ze Stowarzyszeniem Na Rzecz Osób 

Niepełnosprawnych RAZEM w Chybiu. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia planu sieci oraz określenia 

granic obwodów publicznych szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez 

Gminę Chybie. 

Z-ca Wójta poinformował, że Kuratorium Oświaty pozytywnie zaopiniowało plan sieci. 

Komisja Oświaty i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytała projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXV/208/09 w sprawie 

ustalenia planu sieci oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych   

i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Chybie. 

 - załącznik nr 14. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVI/234/06 Rady 

Gminy Chybie z dnia 25 kwietnia 2006 r. w sprawie utworzenia stałych obwodów 

głosowania. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały  

Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytała projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXV/209/09 zmieniającej 

uchwałę Nr XXXVI/234/06 Rady Gminy Chybie z dnia 25 kwietnia 2006 r. w sprawie 

utworzenia stałych obwodów głosowania - załącznik nr 15. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia Stowarzyszenia 

Samorządowego Ziemi Cieszyńskiej. 

Komisja Budżetu opiniowała projekt pozytywnie. Pozostałe Komisje przyjęły do wiadomości 

projekt uchwały. 

Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytała projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXV/210/09 w sprawie 

utworzenia Stowarzyszenia Samorządowego Ziemi Cieszyńskiej - załącznik nr 16. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulic. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytała projekt uchwały i poddała pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXV/211/09 w sprawie 

nadania nazw ulic - załącznik nr 17. 
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15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie współpracy ze Stowarzyszeniem Na Rzecz 

Osób Niepełnosprawnych RAZEM w Chybiu 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Helena Bełtowska poinformowała, że Stowarzyszenie 

Pomocy Osobom Niepełnosprawnym „Radość” w Chybiu napisało projekt na kwotę 423 000 

zł, przewidziany do realizacji w okresie 2 lata. Pozyskane środków planuje się wykorzystać 

na organizację turnusów rehabilitacyjnych oraz na zajęcia rewalidacyjno – rehabilitacyjne, 

stacjonarne dla osób niepełnosprawnych. W związku z tym, że Stowarzyszenie nie posiada 

własnej bazy lokalowej, Dyrektor SP nr 1 w Chybiu wyraził zgodę na udostępnienie 

pomieszczeń w szkole podstawowej w godzinach popołudniowych na organizację tych zajęć. 

Dyrektor Gimnazjum wyraziła chęć współpracy polegającą na udziale uczniów gimnazjum    

w takich zajęciach w ramach integracji. Przewidziana jest również współpraca z GOPS             

w Chybiu w zakresie monitorowania potrzeb społecznych w tym zakresie. Aby współpraca     

z tymi jednostkami była możliwa konieczne jest wyrażenie woli Rady. 

Komisja Oświaty zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Pozostałe Komisje przyjęły do wiadomości. 

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXV/212/09 w sprawie 

współpracy ze Stowarzyszeniem Na Rzecz Osób Niepełnosprawnych RAZEM w Chybiu- 

załącznik nr 18. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok. 

Przewodniczący RG przypomniał, że będzie rozpatrywany projekt przedstawiony Radnym 

jako autopoprawka, zawierający zmiany omówione na Komisjach. 

Komisja Oświaty opiniowała pozytywnie pierwotny projekt uchwały. 

Pozostałe Komisje opiniowały pozytywnie projekt po zmianach.  

Skarbnik Aleksandra Biała przypomniała, że w uchwale znalazły się środki w wysokości 

500 000 zł przeznaczone na zakup Hotelu Robotniczego i kwota 15 000 zł na pokrycie 

kosztów związanych z przejęciem przez Gminę pomieszczeń użytkowanych przez AKF 

KLAPS. 

W-ce Przewodniczący RG Jan Szczypka odczytał projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał projekt pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXV/213/09 w sprawie 

zmiany uchwały budżetowej na 2009 rok - załącznik nr 19. 

 

16. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Z-ca Wójta udzielił odpowiedzi na złożone zapytania i interpelacje. 

Radnego Romana Sowińskiego. 

Ad. 1. Komplet dokumentacji chodnika przy ul. Wyzwolenia został wypożyczony z PZDP               

w Cieszynie. Na razie nie zwróciliśmy się o jej zwrot, ponieważ już w 2006 roku Powiat 

poinformował, że inwestycja pn. przebudowa drogi Chybie - Zarzecze, została wprowadzona 

do Planu Inwestycyjnego z terminem realizacji na lata 2009 – 2010. Po za tym nie 

otrzymaliśmy jeszcze odpowiedzi na pismo przewodnie skierowane do Powiatu wraz             

z uchwałą intencyjną w sprawie ujęcia remontu tej drogi w budżecie Powiatu. 

Ad. 2. Z-ca Wójta przypomniał, że przy tworzeniu budżetu na rok 2009 przyjęto założenie, że 

w projekcie budżetu komasuje się środki na najważniejsze inwestycje, na które posiadamy 

gotowe projekty i istnieje możliwość złożenia wniosków. W budżecie nie znalazły się środki 

na żadną drogę.  
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Ad. 3. Wniosek w sprawie udzielenia informacji na temat współpracy z Stowarzyszeniami 

został złożony przez Komisje Budżetu i informacja w tej sprawie została za pośrednictwem 

Przewodniczącego RG przekazana Komisji Budżetu i znajduje się w Biurze Rady Gminy. 

Radnego Sebastiana Strządały. 

Ad. 1. Został uporządkowany stan prawny nieruchomości, na której znajduje się budynek 

PKP. Teren jest własnością PKP. W sprawie budynku przystanku otrzymaliśmy informację, 

że PKP nie dysponuje w br. środkami, aby dokonać rozbiórki tego budynku, mogą się 

ograniczyć jedynie do jego zabezpieczenia. 

Ad. 2. Wystąpimy do PKP w sprawie rowów. 

Radny Sebastian Strządała prosił, aby jednak dążyć do uporządkowania sprawy związanej     

z budynkiem, sprawa trwa już kilka lat. 

Radnego Janusza Żydka. 

Wnioski zostaną przekazane do PZDP w Cieszynie.  

W sprawie poszerzenia wjazdu z ul. Cieszyńskiej na ul. Topolową wystąpiliśmy do PZDP      

w Cieszynie, otrzymaliśmy odpowiedź negatywną. Wystąpimy jeszcze raz w tej sprawie. 

Radny Janusz Żydek wyraził nadzieję, że jeżeli Powiat kolejny raz odmówi wykonania 

poszerzenia skrzyżowania ul. Topolowej to prace te wykona Gmina. Zakres prac z tym 

związanych jest niewielki. Wystarczy dołożyć rurę albo dwie i uzupełnić tłuczniem.  

Radnego Rafała Zielińskiego. 

Na tym etapie pracy nad planem temat jest otwarty. Sprawę możliwości budowy w terenach 

rolnych poruszono już na etapie analizy aktualności planu. Ostateczna treść zapisów planu 

zależy od uzgodnień i opinii właściwych jednostek. Również sprawa zmniejszenia 

normatywnej wielkości działki budowlanej może być rozpatrzona na etapie tworzenia planu. 

Trzeba jednak prowadzić wyważaną politykę dotyczącą zmian w zagospodarowaniu 

przestrzennym Gminy. 

Radny Rafał Zieliński pytał czy Radni będą mieli możliwość wglądu w trakcie prac nad 

zmianą planu. Abyśmy potem nie stanęli przed faktem, że już jest plan zakończony i nie 

można nic zmieniać. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że jest to możliwe. 

Przewodniczący RG prosił, aby zapoznać Radę z wykazem wniosków i planowanych zmian 

w planie zagospodarowania przestrzennego Gminy. 

Przewodniczący RG nawiązał następnie do poruszonej sprawy remontu dróg z udziałem 

środków z FOGRiL. Wyraził opinię, że szkoda, iż nie podjęto działań w tym kierunku, to jest 

jedyne zadanie, na które możemy uzyskać dofinansowanie. Mimo, że trzeba mieć w budżecie 

zaplanowanych 100% środków. Jest jeszcze wiele dróg, które spełniają kryteria drogi 

rolniczej a wymagają remontu. Mam nadzieję, że w tym roku to nie umknie.  

 

17. Wolne wnioski i informacje. 

 Radny Piotr Karkula zwrócił się z zapytaniem do Pani Skarbnik, dlaczego                  

w autopoprawce wysokość nadwyżki budżetowej jest inna niż w projekcie uchwały 

rozpatrywanym na Komisji Oświaty i Środowiska. 

Skarbnik Aleksandra Biała wyjaśniła, że jest to związane z koniecznością zaplanowania 

środków na zakup Hotelu Robotniczego. Sprawa ta była omówiona na Komisji Prawa             

i Budżetu. Kwota Nadwyżki z lat ubiegłych wynosiła 2 660 000 zł z tego rozdysponowano 

kwotę 2 390 000 zł pozostała kwota 260 000 zł. 

 

Z-ca Wójta przedstawił następujące sprawy:  

 odpowiedź PKP w sprawie budowy ekranów dźwiękoszczelnych wzdłuż torów 

załącznik nr 20. 

Z pisma wynika, że można mieć nadzieję, że problem zostanie w przyszłości rozwiązany. 
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 Sprawę odpadów segregowanych. Poinformował, że do końca roku akcja odbioru 

odpadów segregowanych pozostanie na dotychczasowych zasadach. Odpady 

odbierane będą przez Przedsiębiorstwo Pana Emila Janoty. W przyszłym roku taka 

praktyka ulegnie zmianie. Śmieci segregowane będą odbierane od mieszkańców 

odpłatnie przez odbiorcę pozostałych odpadów komunalnych /kubłów/. 

Radny Roman Sowiński prosił, aby informację o zbiórce odpadów segregowanych 

opublikować w Nowej Formacji wraz z szczegółową informacją na temat tego, co podlega 

segregacji. 

 Radny Rafał Zieliński poinformował, że Cukrownia rozwiązała Straż Zakładową. 

Posiadany samochód strażacki, który był w bardzo dobrym stanie technicznym 

przekazali do garażowania PSP w Cieszynie. Wnioskuję, aby czynić starania                 

o nabycie tego samochodu, np. dla jednostki OSP w Zaborzu, która posiada najstarszy 

samochód strażacki. Ten samochód z przyczyn technicznych nie trafi do Powiatowej 

Straży, zostanie rozdysponowany do którejś z jednostek OSP w powiecie. 

Radny prosił również o sporządzenie aktualnej mapy ulic w Gminie Chybie. Powstają nowe 

ulice, których nie ma na mapach. To utrudnia dojazd do zdarzeń przez jednostki straży 

pożarnej. Zwłaszcza PSP nalega na uaktualnienie mapy. 

Z-ca Wójta poinformował, że zostało wysłane pismo do Komendy Państwowej Straży 

Pożarnej w Cieszynie o przekazanie samochodu strażackiego, który był własnością Cukrowni 

dla Gminy Chybie. 

Nad aktualną mapą Gminy zostały zamknięte prace. W ciągu około 3 tygodni będzie nowa 

mapa. Wszystkie zainteresowane służby i jednostki otrzymają tą mapę.  

 Przewodniczący RG prosił o rozeznanie możliwości postawienia wiaty przystankowej 

przy dworcu PKP. Jest tam przystanek autobusów z Cieszyna a w niedługim czasie 

również autobusu z Pawłowic. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka odpowiedział. Że sprawa możliwości postawienia w tym 

miejscu wiaty przystankowej była już przez UG analizowana. Jest to jednak teren PKP. Samo 

zmontowanie słupa ogłoszeniowego wymagało szeregu uzgodnień z PKP, co nie jest łatwe.  

Przewodniczący wyraził pogląd, że należy jednak podjąć starania w tym kierunku. 

 Przewodniczący poinformował następnie, że uchwała intencyjna w sprawie 

ograniczania połączeń PKP, którą Rada podjęła na poprzedniej sesji została przesłana 

do instytucji i osób w niej wymienionych. Błyskawicznie zadziałała w tej sprawie Pani 

Poseł Mirosław Nykiel wysyłając pismo do Ministra Infrastruktury. Przewodniczący 

odczytała treść pisma – załącznik nr 21. 

 Radna Helena Bełtowska wnioskowała o podjęcie starań zmierzających do wykonania 

przejścia dla pieszych na ul. Bielskiej przy sklepie EMI i Banku. Jedno przejście dla 

pieszych przy kościele jest niewystarczające. 

 

18. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG zakończył XXV Sesje RG               

o godz. 19
00

. 

 

 

Protokołowała: 

B. Kurcius 


